

社会公德就在这一点小事

车轮过处水花溅到行人无数

下雨天,开车能否慢一点?

昨天,苏城的雨下了一整天,给市民带来了清爽的同时,也给许多行人带来了不小的麻烦。车轮滚滚而过,溅起的水花足有几米远,很多人的身上就被弄满了泥点子。不少市民呼吁,下雨天司机开车经过水洼地带时,能不能把车速放慢一点?

场景一:溅起的泥点子喷出三四米远

在人民路北寺塔附近,两条绿化带将快车道和公交车道分开,而在快车道靠近绿化带一侧,由于路面低洼,一下雨就会有大量积水,形成一个不小的积水带。昨天上午10点左右,先后有几辆轿车从北往南行驶,驶过这个积水路段时没有任何减速,溅起的水花足有1米多高。尤其是最后一辆白色的面包车驶过时,车轮将路面的积水喷出去三四米远,越过了几十厘米高的绿化带后,溅



飞溅的水花映射出驾驶员的公德心

到了西侧的公交站台。

正在等公交车的几位市民毫无防备,等到反应过来时,不少人的裤子上已经溅满了泥点子,还有的上衣也被弄脏了。几个人冲着面包车大喊,但是车子没有停留径直开走了。“这种司机太没素质了,开这么快干吗?”一位老大爷

嘴里一边嘟囔着,一边忙着擦拭溅在身上的泥点子,旁边还有几位嘴里不停地骂骂咧咧。

场景二:轿车一过,泥汤溅了行人一身

在桐泾路桐香立交桥北侧,通往彩香二村的斑马线上有一个不小的坑,大雨很快使

这儿变成了小水洼,来往的车辆经过时,都会溅起不少水花。昨天下午2点10分左右,一对老夫妇站在路东边等着穿过马路,只见一辆黑色的轿车从南往北飞快地开过,经过水洼时一点也没有减速,结果一下溅起了2米多高的水花,而且全是浑浊的泥汤。当时老夫妇站在路边,离轿车大概三四米远,两人一看溅起了水花,本能地往后退,但身上还是被弄湿了一大块,而且全都是泥点子。

两位老人冲着轿车大喊,但是司机早已经开出了十几米远,很快就没了踪影。随后驶过的几辆车速度一个比一个快,车轮溅起的泥汤向四周喷出,使得路边的行人不断往后退。“司机太缺德了,下雨天能否开得慢一点?”身上被溅满了泥点子,这对老夫妇显得很气愤,但也无可奈何,只能自认倒霉。

李胜华 文/摄

35岁女儿 拔刀刺倒继母

“不应该,太不应该了,为了一点家庭琐事女儿竟然像仇人似的拔刀刺向了养育自己22年的继母!”昨天下午2:00,位于虎丘婚纱一条街附近的某小区里发生了一起家庭惨剧,35岁的女儿因为生活中的一点琐事,怒然拔刀刺伤了自己的继母。据悉,目前伤者已无生命危险,正在三院接受治疗。

“昨天下午2:00左右,一个满脸是血的老人叫着救命冲进了传达室后,‘砰’的一声倒在了传达室的地上,老人倒地后鲜血不停地从她的脸上、手臂和腿上部涌了出来,这时我才认出她是住在我们小区2幢302室的老太太。”该小区传达室的吴老伯面对刚刚发生的恐怖一幕心有余悸地对笔者介绍说。“是2幢后面5楼退休在家的周先生先看到的,然后告诉传达室,让传达室里的人报的警。”

“据说是,女儿和继母打斗了大概有10分钟,她家北阳台的门都被砸烂了……”昨天下午3:45,附近的邻居你一言我一语地对笔者介绍起了事发时的情况。

据了解,这名行凶的女子今年35岁,未婚、没有工作,脑子好像有点问题,事情的起因是该女子找她继母要零花钱而引发的。据知情人透露,行凶女子的继母22年前就嫁给了女子的父亲,而当时她才

是一个13岁的小女孩,以前她们母女俩的感情一直好像也不错,但是最近却因为该女子花钱大手大脚,并经常找她继母要零花钱而一度紧张了起来。“事发时恐怖得不得了,当时男主人不在家,就她们母女俩在家里,女儿拿了两把10多厘米长的水果刀刺了她继母好几刀,并且女儿还追着老人家刺,她的继母好不容易才从家里逃了出来!”在现场笔者还听到了邻居们这样的议论。

同时,笔者还在事发现场看到,电视机等物品也无序地堆放在地面上。房屋内明显有打斗过的痕迹,地上、阳台上、卫生间里和被推倒在地的饮水机上都到处是星星点点的血迹,而302室的门外地面和楼梯道里也依然残留着一些自来水刚刚冲洗血迹之后留下的印迹。

“就算有什么不开心的事情,也不能对养育自己20多年的继母大打出手啊,更应该拿着刀子把自己的继母往死里整啊!”现场的邻居们不停地重复着这样一句话。但笔者在现场也听到了这样一种声音,有居民表示该行凶女子的头脑以前好像一直就有点不正常,事发时她可能正在发病。目前,警方已经介入此事,具体事发原因正在调查之中。

王伟

早上6点钟就在小区打篮球

球场附近居民直呼“受不了”

“每天早上刚过6点钟,就有人在篮球场打球,又喊又叫特别吵,根本睡不着觉。”近日,家住香城花园一区的刘先生反映,每天都有外来人员在他们小区里面打球,而且从早上6点到晚上10点“全天候”运转,严重影响了他们的休息。对此,物业却显得很无奈,表示管理起来“实在力不从心”。

业主:“全天候”篮球场实在受不了

刘先生反映,他住在香城花园一区的33幢楼上,而紧挨着这幢楼的南边就是一个篮球场,几乎每天都有人来打篮球,声音特别大。“最多时能达到几十个人,每天刚过6

点钟就过来,有时候到晚上10点钟还在打,中午午休时也有人打球,简直是全天候的,严重影响我们休息。”

刘先生还注意到,球场上经常停着几辆摩托车,看样子不是小区业主。他和楼上的几位居民的意见都很大,向物业反映了好几次,要求禁止外来人员并控制打球的时间,但是没有什么效果,每天仍然能听到球场上不停传来喊叫声。

根据刘先生的介绍,笔者上周日来到了香城花园一区,在23幢和33幢之间找到了那个篮球场,离两边住宅楼的距离只有七八米。几辆摩托车停在路边,球场上几个人激战正酣,还有一排人坐在旁边。

经过询问,这几位都不是小区里面的业主,不过经常来这儿打球,用他们的话说,“这儿比较近,啥时候来打都行。”

物业:很想管好,但力不从心

对于业主们关于打篮球扰民的反映,香城花园一区的物业人员表示,篮球场刚建起来的时候,他们是有规定的,球场只对小区业主开放,并且时间从早上8点到晚上8点。但是,由于小区周围没有运动场所,附近很多外来人员都到这儿来打球,管理起来非常困难。

物业公司一位姓周的负责人道出了苦衷,“小区内的篮球场,实在是太难管理了。”他介绍说,物业公司尝

试过很多方法控制外来人员到小区内打球,但是因为外来人员很难辨别,所以成效不大。“有的说是来走亲戚的,并且能报出姓名和楼号,还有的是业主带进来的朋友,控制起来非常困难。”

这位负责人同时表示,由于小区的篮球场没有用铁栏杆围起来,所以打球的时间也很难控制,即使是小区里面有些业主,有时也不按规定时间打球。“我们贴过告示,但后来被毁坏了,也曾经专门派人在球场边看守,但是人一走就会冒出好多人,根本管不住。”不过这位负责人保证,对于业主们的意见他们会继续研究,争取找到一个比较好的管理方法。

李胜华

禁渔期内捕鱼 夫妻被判刑

6月29日,苏州市金阊区人民法院将法庭开到太湖岸边,审理一起非法捕鱼案件,一对外地打工夫妇因为在禁渔期非法捕鱼被依法判刑。该案是苏州首例以非法捕捞水产品罪起诉犯罪嫌疑人的案件。

非法电鱼,夫妇被当场抓获

董某和史某是一对从山东来苏州太湖打工的夫妻,夫妻俩平日里就与太湖当地的渔民一样靠捕鱼为生。今年3月19日凌晨1点钟,夫妇俩划着小船,悄悄来到太湖湿地公园大风车附近水域。船横在湖心,两条黑影不停地在船上摆弄一些装置,不时还发出噼啪的电击声。随着一声声电击,湖面上渐渐浮起一条条死鱼。两人赶紧把鱼捞到船舱,看看战利品差不多了,两人这才划船返航。

两人刚在环太湖路新麓闸口上岸,就被太湖水上巡逻大队的民警当场抓获,当场缴获非法捕捞的水产品鲤鱼、黑鱼等共计114公斤,价值900

多元。在船上,民警还找到了非法电鱼的工具:电棒、电瓶和逆变器。

非法捕捞水产品案,案件定性为苏州首例

苏州金阊区人民法院对此案审查后,以非法捕捞水产品罪依法对董某一人作出批捕决定,而董某的妻子史某则因情节较轻而被取保候审。据了解,该案是苏州首例以非法捕捞水产品罪起诉犯罪嫌疑人的案件。

6月29日上午,在太湖边的一所学校内,金阊法院分管院长徐海根开庭审理了此案,太湖渔村四百余名渔民旁听。法庭上,董某夫妇对检察院的指控供认不讳。法院认为,被告人董某夫妇在禁渔期、禁渔区捕鱼违反了水产资源法规,且运用了电击等禁用的方法捕捞水产品,情节严重,但考虑到董某夫妇系初犯,归案后认罪态度较好,遂以非法捕捞水产品罪分别判处董某有期徒刑半年,史某有期徒刑半年缓刑一年,并处罚金一千元。

杨正东 章燕飞 王彪

捕捉销售麻雀 几名男子受罚

近日,常熟市人民法院宣判了一起非法狩猎案,几名被告人均受处罚。

2008年8月5日,常熟市公安局梅李派出所接到群众报警,称其在梅李小商品市场门口,看到有几名男子在逮麻雀。梅李派出所立即出动警力前往现场。当晚,在梅李镇通江路中国银行梅李办事处附近将犯罪嫌疑人潘某等三人、陈某、王某两人抓获,后又在梅李锁厂桥旁将犯罪嫌疑人

钱某抓获,并查获了大量麻雀,其中已死亡的麻雀达一千多只,存活的麻雀大约几百只。

近日,法院审理后认为:潘某等三人、陈某、王某两人、钱某违反狩猎法规,在禁猎区进行非法狩猎野生动物一千余只,情节严重,行为已构成非法狩猎罪,系分别犯罪,应依法分别予以惩处。最终,几人都因犯非法狩猎罪,分别被常熟市人民法院判处有期徒刑人民币三千元。 陈香 王鸣燕 王彪

博士生也来争当银行柜员

日前,常熟市举办了工业百强企业大型人才交流会,吸引了近百家企业和近2000名应聘者。而在当天会场上,银行却“喧宾夺主”,成为了人气最旺的招聘点,除了大批趋之若鹜的本科生外,应聘者中竟然还出现了博士生的身影。

200人竞聘派遣制柜员

早上9点,抱着简历,仔细阅读着招聘简报的求职者早已散布在了招聘大厅的每个角落。在某大型国有股份制银行的招聘摊位前,此时已形成了3列纵队,每列都排得严严实实。该招聘摊位负责人介绍,此次招聘由该行苏州分行组织,在苏州大市范围内招收150名派遣制柜员。所谓派遣制柜员,即其劳动合同与劳务派遣公司签订,而后由该公司派遣至银行工作,因此并不属于银行的正式员工,其待遇与银行正式员工更无法相提并论。“因此往年应聘的人并不多,可这次仅常熟一地的报名人数就达到了200多人。”

只求稳定工作,博士生甘当柜员

面对如此多的应聘者,该负责人坦言“前所未见”,而博

士学历应聘者的出现更让她吃了一惊。虽然此次招聘学历条件仅需大专,但200多名应聘者中,有3名为博士学历,数名研究生,本科生更是多如牛毛。“拿到博士生应聘简历的时候我们都惊讶,觉得有些大材小用。”但博士生的回答让该负责人觉得既无奈却又在情理之中。“3个博士生都表示工作太难找,现在他们只想先求得一个稳定的工作,同时积累一些工作经验。”虽然此次应聘的3个博士生中,仅有一人专业对口,但该负责人表示,考虑到其高学历,他们正在向上级分行反映。

在博士生甘当柜员的同时,本科应聘者的热情更是高涨,以致有点“病急乱投医”的感觉。“专业不对口我可以学啊!请您务必给我一次机会!”在该银行的招聘摊位前,一位今年即将毕业的本科生正向招聘人员苦苦哀求,但最终工作人员还是拒绝了该本科生的请求。原来,该本科生学的是旅游管理专业,与经济并不相关。

该招聘摊位负责人坦言,在今年严峻的就业形势下,毕业生在投递简历时还是应该仔细考虑,不要做无用功。

何寅平



拙政园东园出口处,一张绿色的帆扬起,白色的鹅卵石在绿地上铺成了一朵朵小小的浪花,一朵朵开得娇嫩的荷花簇拥在木舟边,这正是为本届荷花展设计的“荷香藕肥”景观。昨日虽然大雨连绵,但拙政园内仍是一派热闹景象,随着一缸缸荷花被搬到园内,本届全国荷花展已经准备就绪。

王玲玲 王彪 摄

“纵贯线”内地巡演到常熟

都市网开展点击赢门票

新乐团“纵贯线”内地巡回演唱会常熟站8月29日即将在常熟体育中心唱响,作为内地巡回演唱会的第十站,这对常熟及其周边的歌迷们来说无疑是个好机会。

本次演唱会将于7月6日正式开票。从即日起,现代

快报生活苏州和都市圈网苏州站联合推出“抢楼就送2009纵贯线常熟演唱会门票”活动(详见www.dsqq.com)。本活动从6月22日开始至8月28日结束。订票电话:15906232010 0512-51516333。 王彪